

● **ДАЙДЖЕСТ**

Лидеры чтения

Чтение – это то, что делает нас богаче в духовном и моральном плане. Это то, что помогает нам быть самими собой и при этом не быть такими как все: книга культивирует в нас индивидуальность.

Литературный выбор осуществляется под влиянием различных факторов. Каждый делает свой читательский выбор, и в нем отражается его жизненная философия. «Есть книги для всех, и есть для каждого. Для всех – учебники, хрестоматии; для каждого в отдельности – зеркало, в которое он смотрится, и сам себя узнает, и познает в истине», – писал Михаил Пришвин.

Регулярно в нашей библиотеке мы проводим анализ читательских формуляров, который помогает нам выявить, какая книга стала лидером чтения. Представляем вашему вниманию топ лидирующих книг:

1. Ирина Богданова «Многая лета»

«Ты умеешь видеть радугу на горизонте», – скажет один из героев своей суженой. Наверное, кусочки этой радуги достаются и читателям, ведь популярность романов Ирины Богдановой возрастает с каждым годом. Новая книга перенесет события в эпоху перемен, когда привычный уклад жизни ломается на две половины, где непонятно, в какой стороне находится истина, и только сердце может подсказать, куда следует двигаться, несмотря ни на какие трудности. В историческую канву сюжета прочно вплетены любовь и верность, предательство и прозрение, отчаяние и радость победы. С первых страниц книги увлекательное повествование затянет читателей в водоворот событий, где героям предстоит побороть зло, чтобы выстрадать и обрести свое трудное счастье.

2. Ирина Богданова «Мера бытия»

Поначалу повествование может показаться обыкновенной иллюстрацией отгремевших событий. Но разве великая русская история, самая страшная война и ее суровая вежа – блокада Ленинграда – не заслуживает такого переживания – восстановления подробностей? Удивительно другое: чем дальше, тем упрямей наша природа начинает жить по художественным законам, тем ощутимей наша причастность к далеким сражениям, и наконец, мы замечаем, как от некоторых страниц начинает исходить тихое свечение, как от озерной воды, в глубине которой покоятся сокровища. Герои книги сумели обрести счастье в трудных обстоятельствах войны. В Сергее Медянове и Кате Ясиной и еще в тысячах наших соотечественников должна была вызреть та любовь, которая, думается, и протопила лед блокады, и привела нас к общей великой победе. А разве наше сердце не оказывается порой в блокаде? И сколько нужно приложить трудов, внимания к ближнему человеку, даже жертвенности, чтобы душа однажды заливовала: блокада прорвана!

3. Елена Ронина «Три женщины»

Роня – дочь еврейского портного, бойкая веселая девушка, вышла замуж наперекор отцу по любви и жила счастливо до тех пор, пока мужа не арестовали. Таисия, искренняя и непосредственная, из семьи бывших кулаков тоже против воли отца стала женой бедняка. Тамара, строгая, прямолинейная, но наученная горьким опытом поколения репрессий и войны, привыкла, что мужчине нужно беречь, что бы ни случилось. Их истории во многом типичны для русских женщин, но есть в них и уникальные неповторимые нотки.

4. Ольга Савельева «Лучше. Книга-мотиватор для тех, кто ждал волшебного пинка от Вселенной»

Как заставить себя действовать, если отчаянно хочется бездействовать? Как простить обиды, если они годами выстраивали тонкую связь с реальностью? Как решить, какой кофе сегодня пить, куда ехать, что делать, если можно просто плыть по течению?

На эти и другие жизненные ежедневные вопросы вновь отвечает Ольга Савельева – популярный блогер, мотивирующий лектор и автор бестселлеров «Апельсинки», «Попутчица», «Два сапога» и «Ну, ма-а-ам!». В ней собраны истории-ситуации, с которыми мы сталкиваемся каждый день, и которые стимулируют нас делать выбор. Здесь вы найдете ответы на вопросы, как научиться брать на себя ответственность за свою жизнь, как осознанно относиться к себе, окружающим и миру и как быть счастливым в буднях среди борщей, плохих красок для волос, болезней детей и ремонта.

Все эти книги способны буквально заворожить читателя и заставить его поразмыслить о чем-то важном. Но будьте осторожны, ведь некоторые книги настолько интересны, что начав их читать вечером перед сном, вы не заметите, как наступит утро!

Все вышеуказанные книги ждут встречи с вами! Напоминаем, что в будни абонемент центральной районной библиотеки открыт с 9.00 до 18.00, а воскресенье – с 9.00 до 14.00.

Дорогие друзья!**11 апреля мы приглашаем вас на День новой книги!**

Поступление новой литературы в библиотеку всегда является знаменательным событием, как для библиотекарей, так и для читателей. Интересные авторы, разнообразные жанры порадуют многих посетителей библиотеки.

Среди поступлений есть книги таких популярных и уже полюбившихся писателей как Г. Яхина, Е. Ронина, И. Богданова, Н. Нестерова, Е. Водолазкин, Ю. Корчевский и Е. Михалкова. Авторы женских романов Татьяна Алюшина и Мария Воронова представят перед читателями в другом свете, их новые книги написаны в детективном жанре. Всегда бывает заманчиво приобрести произведения писателей, которых у нас до этого не было в фонде. На этот раз это книга «Горячее дыхание войны». Автор Виталий Васильевич Кулак.

Более подробная информация о новинках есть на нашем сайте: <https://kilmezlib.ru/>

З. ЕРШОВА,
библиотекарь Центральной районной библиотеки.

● **НАРОДНЫЕ ТАЛАНТЫ**

Райхана Казанцева – лауреат «Науруз Мубаракбад»

21 марта этого года в городе Вятские Поляны состоялся межрегиональный фестиваль-праздник «Науруз Мубаракбад», организованный конгрессом татар Кировской области. От Кильмезского района в фестивале приняла участие Р.Х. Казанцева.

Райхана Хаматовна (на снимке в центре) уже не первый раз выступает на подобных мероприятиях, причем она сама проявляет инициативу, не стесняясь показать свой талант, свои возможности. В этот раз ее пригласили поучаствовать, и она представила зрителям старинные татарские наигрыши.

– Конечно, я волновалась, – призналась Райхана Хаматовна. – Я ведь не имею музыкального образования, я самоучка, любитель. Но мне всегда интересно участвовать в разных концертах, интересно пообщаться с другими артистами. В этот раз я познакомилась с заслуженными артистами республики Татарстан Сириной Зайнутдиновой и Рустамом Асяевым (на снимке). Настолько они оказались просты в общении, несмотря на свою известность. Я пригласила их к нам в Кильмезь. Они интересовались нашим районом и очень бы хотели выступить, но, как и большинство других артистов, боялись дороги. Я объяснила, что добраться до нашего поселка не так уж и трудно!

Райхана Хаматовна стала лауреатом фестиваля, получила диплом, подписанный председателем



Конгресса татар Кировской области Р. Нургалиевым. Это далеко не первая награда в ее копилке. Самодеятельная артистка, конечно, гордится этим, но сетует, что другие кильмезские исполнители («Более талантливые, и более успешные, чем я», – говорит она) редко выезжают на подобного рода мероприятия. А ведь им есть что показать!

Валентина ЧИРГИНА.
Фото Р. КАЗАНЦЕВОЙ.

● **СУД ДА ДЕЛО**

62 тысячи рублей – в казну РФ

Прокурор Кильмезского района обратился в суд с иском о взыскании с осужденного денежных средств, полученных в качестве взятки.

Приговором Малмыжского районного суда (п. Кильмезь), вступившим в законную силу, должностное лицо КОГКУ «Кировлесцентр» признано виновным по частям 2 и 3 статьи 290, ч. 1 ст. 291.2 УК РФ (получение взятки в крупном размере). Установлено, что с 2017 по 2018 год гражданин получал взятки от индивидуальных предпринимателей и руководителей юридического лица за общее покровительство и попустительство по службе. Это выражалось в благопритворном отношении деятельности при приемке выполненных лесохозяйственных мероприятий и лесных участков после окончания лесозаготовительных работ, при текущем контроле за соблюдением требований действующего лесного законодательства на лесных участках, находящихся в разработке организации, а также при решении вопросов о привлечении юридического лица и его должностных лиц к административной ответственности за выявленные нарушения лесного законодательства.

После вступления приговора в законную силу прокурором Кильмезского района в суд направлено исковое заявление с требованием применить последствия недействительности ничтожных сделок и взыскать с осужденного в доход Российской Федерации денежные средства в размере 62 тысячи рублей, полученные в качестве взятки. Решением Малмыжского районного суда исковые требования прокурора удовлетворены в полном объеме, его исполнение взято на контроль.

● **ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ**

Ужесточились требования

Что ждет недобросовестных операторов персональных данных?

С 1 марта 2021 года действуют новые правила, которые обеспечивают дополнительную защиту персональных данных граждан. Теперь не допускается получение согласия на распространение таких данных «по умолчанию». А с 27 марта увеличились штрафы за нарушения в области персональных данных вдвое. Например, за обработку персональных данных без согласия, если это действие не содержит уголовно наказуемого деяния, установлен штраф для граждан до 10 тысяч рублей, для должностных лиц – до 40 тысяч рублей и для юридических лиц до 150 тысяч рублей.

Под административную ответственность попадают операторы персональных данных, которые выкладывают их в общий доступ, например социальные сети, мессенджеры, учреждения и ведомства, IT-компании. Важно знать, что при заполнении согласия на использование общедоступных данных вы сами решаете, что из информации (ФИО, мобильный телефон, адреса и т.д.) может использоваться публично, а что останется скрытым. Также вы можете указать срок действия этого согласия.

Удалить ваши персональные данные из общего доступа можно обратившись с таким требованием к любому лицу, обрабатывающему их, или в суд. За неисполнение требования предусмотрена административная ответственность по статье 13.11 КоАП РФ.

О. ОЛИН,
прокурор района,
советник юстиции.

● **ГОРИМ!**

В доме сторело ВСЕ

30 марта в 11 часу дня на улице Западной пгт Кильмезь произошел пожар частного жилого дома.

Огнем уничтожены крыша дома, хозяйской и имущественной, находящейся в них – ущерб устанавливается. Кстат, строения и имущество не были застрахованы. Предположительная причина пожара – неосторожное обращение с огнем при курении в туалете хозяйской комнаты. Пострадавших нет.



На следующий день, 31 марта, около 9 часов утра, в одном из двухквартирных домов на улице Полевой загорелось дощатое крыльцо. К счастью, это возгорание удалось вовремя ликвидировать – огонь побуживал на 1 кв.м. Строение также не было застраховано. Ущерб от пожара устанавливается. Предположительная причина возгорания – неосторожное обращение с огнем при курении. Пострадавших нет.

Отделение надзорной деятельности и профилактической работы Кильмезского района призывает граждан проявлять бдительность, соблюдать элементарные меры пожарной безопасности и не подвергать себя и окружающих людей смертельной опасности!

При пожаре немедленно позвоните в пожарную охрану по телефону «01», по сотовой связи «101».

По информации ОНДПР
Кильмезского района.